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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ   

ΘΕΜΑ: Στρατιωτικοί Ιατροί & Επικείμενη Συνδρομή των  
Στρατιωτικών Νοσοκομείων στις Εφημερίες του ΕΣΥ 

Ο Σύνδεσμος Αποφοίτων ΣΣΑΣ στο πλαίσιο της στήριξης που παρέχει στο 
υγειονομικό προσωπικό αλλά και στα Στρατιωτικά Νοσοκομεία(ΣΝ) των ΕΔ 
ανακοινώνει ότι, όσα ακούσθηκαν στη ΒτΕ προσφάτως για υπεράριθμο 
προσωπικό και χαμηλή πληρότητα νοσηλείας στα ΣΝ, δεν ανταποκρίνονται 
στην πραγματικότητα και έχουν σοβαρή επίπτωση στο ηθικό των 
εργαζόμενων σκληρά Στρατιωτικών Ιατρών(ΣΙ) και η αλήθεια είναι η ακόλουθη: 

-Οι Στρατιωτικοί Ιατροί εκτός από το κλινικό έργο είναι επιφορτισμένοι με 
επιτελικά-διοικητικά καθήκοντα που αφορούν στην εκπαίδευση και στις 
απαιτήσεις των στρατιωτικών σχεδίων υγειονομικού και ασκήσεων σε 
περιόδους κρίσεων, εθνικών και υγειονομικών ενδημιών ή πανδημιών και σε 
εναρμονισμό με τις ανάλογες απαιτήσεις και σχεδιασμούς του ΝΑΤΟ και του 
Π.Ο.Υ. 

-Η υποχρεωτική τοποθέτηση στρατιωτικών ιατρών σε διοικητικές θέσεις στα 
επιτελεία στερεί τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία από το αντίστοιχο ιατρικό 
προσωπικό και δεν αποτελεί επιθυμία των ιδίων των ΣΙ που ως επί το 
πλείστον το εκλαμβάνουν ως αναίτια μη παραγωγική απομάκρυνσή τους από 
το κλινικό έργο, ή ως «τιμωρία» και οδηγούνται σε παραίτηση που θα 
μπορούσε να αποφευχθεί. Οι ιατροί στο ΕΣΥ δεν απασχολούνται με διοικητικά 
καθήκοντα αλλά μόνον οι διοικητικοί υπάλληλοι. 

-Οι συνεχείς αποσπάσεις στρατιωτικών ιατρών σε επαρχιακά νοσοκομεία του 
ΕΣΥ για κρίσιμες ειδικότητες δημιουργούν ανάλογες ελλείψεις ειδικών από τις 
αντίστοιχες κλινικές στα Στρατιωτικά Νοσοκομεία καθώς και η υποχρεωτική 
παρουσία-επιφυλακή, νέων κυρίως ΣΙ ως συνοδοί ασθενοφόρων, είτε σε 
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εκδηλώσεις πάσης φύσεως, σε επισήμους προσκεκλημένους, είτε σε 
διακομιδές ασθενών κλπ.   

-Ένας αριθμός Στρατιωτικών Ιατρών απασχολείται σε τακτικές υγειονομικές 
περιοδείες που αφορούν στην υγειονομική εξέταση των 
νέο-παρουσιαζόμενων στρατευσίμων στα κέντρα κατάταξης και στους τρεις 
κλάδους των ΕΔ. 

-Σε περιόδους κατακτητηρίων εξετάσεων χιλιάδων υποψηφίων σε ΑΣΕΙ και 
ΑΣΣΥ,  μεγάλος αριθμός υγειονομικών αλλά και πολλά τμήματα των 
Στρατιωτικών Νοσοκομείων απασχολούνται σχεδόν αποκλειστικά με την 
υγειονομική αξιολόγηση των υποψηφίων στρατιωτικών σχολών μέσω των 
πανελλαδικών εξετάσεων. 

Οι προσφάτως αποστρατευθέντες στρατιωτικοί ιατροί στις τακτικές και 
έκτακτες κρίσεις πλησιάζουν σε αριθμό τα 100 άτομα, ειδικοί και εμπειρότατοι 
κλινικοί ιατροί και οι περισσότεροι στην ηλικία των 50-55 ετών. Ήδη τα 
προβλήματα στα ΣΝ άρχισαν να εμφανίζονται από την έλλειψη ειδικευμένου 
ιατρικού προσωπικού, με επόμενη συνέπεια την χαμηλή αξιοποίηση των 
δυνατοτήτων του υπάρχοντος πανάκριβου ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού. 
Αυτή η πρακτική του ΥΠΕΘΑ στέρησε από τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία 
αντίστοιχο ιατρικό προσωπικό που παραμένει αναντικατάστατο και σε καμία 
περίπτωση δεν ήταν υπεράριθμο.  

Σε αντίθεση, στο ΕΣΥ παρότι ο νόμος προβλέπει την αυτεπάγγελτη 
συνταξιοδότηση των ιατρών στα 67 τους, με συνεχείς τροπολογίες τους δίνεται 
σήμερα η δυνατότητα να παραμείνουν μέχρι και την ηλικία των 70-71 ετών. 
Αυτές οι θεσμικές πρακτικές στα νοσοκομεία του ΕΣΥ και στα ΣΝ, όσον 
αφορά στην μεγίστη αξιοποίηση των έμπειρων ειδικών ιατρών, θα έπρεπε να 
συμβαδίζουν απολύτως, πόσο μάλλον που με δηλώσεις της πολιτικής ηγεσίας 
του Υπ. Υγείας, του ΥΠΕΘΑ αλλά και του κ. Πρωθυπουργού στο 6ο ιατρικό  
συνέδριο «ygeiamou» προ εβδομάδος, ανακοινώθηκε η συνεργασία ΣΝ και 
ΕΣΥ. Ειδικότερα λεπτομέρειες  σε σχέση με τη συνεργασία του ΕΣΥ με τα 
στρατιωτικά νοσοκομεία έδωσε ο Υπουργός Υγείας λέγοντας :  

«Η κεντρική ιδέα είναι τα στρατιωτικά νοσοκομεία που θα εφημερεύουν να 
παραλαμβάνουν τους ασθενείς που μεταφέρει το ΕΚΑΒ και όχι τους περιπατητικούς. 
Επίσης, θα εφημερεύουν σε βάση επιλεκτική ως προς το ΕΚΑΒ, κατά τις κρίσιμες 
ημέρες. Διότι, αν αφαιρέσουμε έστω και 50 περιστατικά ΕΚΑΒ από ένα εφημερεύον 
νοσοκομείο, η διαφορά μπορεί να είναι τεράστια στην αποφόρτιση», και 
πρόσθεσε: «Το επόμενο βήμα είναι να βρούμε την ιδανική φόρμουλα ώστε να 
συλλειτουργήσουμε με το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. Είμαστε κοντά στο να γίνει 
αυτό». 

Σημειώνουμε και υπενθυμίζουμε ότι σήμερα αλλά και από προηγούμενα έτη, 
τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία συμβάλουν στην αποσυμφόρηση του έργου του 
ΕΣΥ καθόσον ήδη διατίθεται στο σύστημα εφημέρευσης του ΕΣΥ ικανός 
αριθμός κλινών στα ΣΝ.  

Κατόπιν αυτών οι στρατιωτικοί ιατροί εμφορούμενοι από αισθήματα αγάπης 
και αφοσίωσης προς το στρατιωτικό καθήκον, όντες μαθητές της ΣΣΑΣ επί 

 
 



6ετία, το ιατρικό λειτούργημα, με πίστη στον όρκο του Ιπποκράτη και την 
ιατρική δεοντολογία, δεν πρόκειται να αρνηθούν να συνδράμουν το ΕΣΥ στο 
πλαίσιο των δυνατοτήτων των Στρατιωτικών Νοσοκομείων, μια συνδρομή που 
είναι προς όφελος των ασθενών και της κοινωνίας από την οποία και 
προέρχονται.   

Βασική προϋπόθεση είναι να σταματήσει η συνεχής δυσφήμησή των 
Στρατιωτικών Ιατρών, η ηθική απαξίωσή του ιατρικού και κλινικού έργου τους 
και της επιστημοσύνης τους από οπουδήποτε και αν προέρχεται και επιτέλους 
να εκφρασθεί έστω και μια δημόσια ευαρέσκεια και επιβράβευση εκ μέρους 
της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΕΘΑ για αυτό που προσφέρουν, κάτι ανάλογο 
δηλαδή που επί σειρά ετών εμφαντικά και συχνά πράττει δημόσια 
εκφράζοντας την ευαρέσκειά του για το ιατρικό προσωπικό του ΕΣΥ, ο 
σημερινός υπουργός υγείας.  

Τέλος, απαίτησή μας είναι να γίνει σεβαστός ο ρόλος των ΣΝ και να μην 
υποβαθμιστεί το επίπεδο υγείας και περίθαλψης που σήμερα παρέχεται 
στα εν εν ενεργεία στελέχη των ΕΔ και ΣΑ και τις οικογένειές τους καθώς και 
στα εα στελέχη και τις οικογένειές τους, και τους εν γένει δικαιούχους λήπτες 
υγείας που υπερβαίνουν το 1,5 εκατομμύρια Έλληνες πολίτες.     

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΣΑΣ 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ​ ​ ​ ​     Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ​  

 

ΦΩΤΙΟΣ ΠΑΤΣΟΥΡΑΚΟΣ                                 ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΣΧΟΥ 

Αρχίατρος ε.α.-Καρδιολόγος ​ ​     Υποπτέραρχος ε.α. (ΟΙΚ) 

Α΄ Αντιπρόεδρος Ι.Σ.Α.​ ​               Πρώην Δκτης νοσοκομείου ΕΣΥ 

 
 


